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Пояснительная записка 

 к диагностической работе по информатике для 9 класса 

  

Целью данной диагностической работы является проверка базовых знаний 

обучающихся по основным темам программы 9 класса. Работа рассчитана на 1 урок (45 

мин.).  

Мониторинг включает 12 заданий (4 задания с выбором ответа и 8 заданий с 

краткой формой ответа). Из них: 8 базового уровня и 4 повышенной сложности (они 

помечены звездочкой).  

Мониторинг включает следующие темы: 

1. Представление и передача информации 

2. Основы логики  

3. Обработка информации 

4. Алгоритмизация и программирование 

Критерии оценок (оценка выставляется учителем на его усмотрение): 

Оценка Количество заданий 

Базовый уровень Предпрофильный уровень 

«5» 10-12 11-12 

«4» 8-9 9-10 

«3» 6-7 7-8 

 

Результаты мониторинга заносятся в таблицу следующего вида: 
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Пробный вариант 

1. Информационное сообщение объемом 450 бит состоит из 150 символов. Каков 

информационный вес каждого символа этого сообщения?  

1) 5 бит 2) 30 бит 3) 3 бита 4) 3 байта 

2. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение (X<3) & ((X<2) V 

(X>2))? 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

 

3. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость 

которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 

 A B C D E F 
A  4     
B 4  6 3 6  
C  6   4  
D  3   2  
E  6 4 2  5 
F     5  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F (при условии, что 

передвигаться можно только по построенным дорогам). 

1) 9 2) 13 3) 14 4) 15 

 

4*. Дан фрагмент электронной таблицы: 

 A B C D 

1   1  2   

2  =C1/2  =(A2+B1)/2  
=C1 –

B1  
=2*B2  

После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона ячеек 

A2:D2. Укажите получившуюся диаграмму. 

 

5. В алгоритме, записанном ниже, используются переменные a и b. Символ ≪:=≫ 

обозначает оператор присваивания, знаки «+», «–» , «*» и «/» — операции сложения, 

вычитания, умножения и деления. Правила выполнения операций и порядок действий 

соответствуют правилам арифметики.  

Определите значение переменной a после исполнения данного алгоритма. 
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a := 8;  

b := 6+3*a;  

a := b/3*a;  

Порядок действий соответствует правилам арифметики. В ответе укажите одно число – 

значение  переменной a. 

6. Определите, что будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст  

программы приведен на нескольких языках программирования. 

Паскаль Алгоритмический язык Бейсик  

var s, i: integer; 

begin 

s:=0; 

for i:=2 to 10 do 

s:=s+i; 

write (s); 

end. 

алг 

нач 

цел s, i 

s:=0 

нц для i от 2 до 10 

   s:=s+i 

кц 

вывод s 

кон 

DIM s,i AS INTEGER 

s=0 

for i=2 to 10 

s=s+i 

NEXT i 

PRINT s 

 

 

 

 7. На рисунке изображена схема дорог, связывающих города A,B,C,D,E,F,G. По каждой 

дороге можно передвигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько 

существует различных путей из города А в город G? 

 

 

 

 

 

8. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о результатах 

тестирования учащихся (используется стобалльная шкала): 

Фамилия Пол Математика Химия Информатика Биология 

Аганян ж 52 43 82 74 

Воронин м 92 75 93 55 

Григорчук м 66 69 51 68 

Роднина ж 73 51 40 92 

Сергеенко ж 81 83 83 41 

Черепанова ж 94 64 71 20 

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию  

«Математика > 60 И Информатика > 55»? 

В ответе укажите одно число — искомое количество записей. 

 

А 

B 

D 

E 

C 

F 

G 
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9. Переведите число 305 из десятичной системы счисления в двоичную систему. Сколько 

единиц содержит полученное число? В ответе укажите одно число – количество единиц. 

10*. У исполнителя Калькулятор  две команды, которым присвоены номера:  

1. прибавь 2  

2. умножь на 3  

Первая из них увеличивает  число на экране на 2, вторая – утраивает его. Запишите 

порядок команд в алгоритме получения из числа 0 числа 28, содержащем не более 6 

команд, указывая лишь номера команд (например, программа 21211 это программа  

умножь на 3  

прибавь 2  

умножь на 3  

прибавь 2  

прибавь 2  
которая преобразует число 1 в число 19.)  

 

11*. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 256000 бит/c. Передача 

файла через данное соединение заняла 16 секунд. Определите размер файла в Кбайт. 

 

12*. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения 

запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер 

по каждому запросу.  

Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для 

логической операции “И” – &. 

А  Литература & Экзамен  

Б  Литература | Экзамен | Билеты  

В  Литература | Билеты  

Г  Литература & Экзамен & Билеты  
 

Ответы пробного варианта 

1) 3 

2) 1 

3) 3 

4) 1 

5) 80 

6) 54 

7) 7 

8) 3 

9) 4 

10) 121211 

11) 500 

12) ГАВБ 
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I вариант 

1. Информационное сообщение объемом 3 Кбайта содержит 6144 символа. Сколько 

символов содержит алфавит, при помощи которого было записано это сообщение? 

1) 4 2) 16 3) 8 4) 32 

2. Для какого из указанных значений числа X ложно выражение (X > 2) ИЛИ НЕ (X > 1)? 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

 

3. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость 

которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 

 A B C D E F 
A  6 4 2 1  
B 6  1    
C 4 1  3  1 
D 2  3  1  
E 1   1  6 
F   1  6  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F (при условии, что 

передвигаться можно только по построенным дорогам). 

1) 5 2) 6 3) 7 4) 4 

 

4*. Дан фрагмент электронной таблицы: 

 A  B  C  D  

1   3  4   

2  =C1-B1  =B1-A2*2  =C1/2  =С1  

После выполнения вычислений была построена диаграмма по значениям диапазона 

ячеек A2:D2. Укажите получившуюся диаграмму. 

 

5. Определите значение переменной a после исполнения данного алгоритма. Символ 

≪:=≫ обозначает оператор присваивания. 

a := 16; 

b := 12 – a / 4; 

a := a + b * 3; 
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Порядок действий соответствует правилам арифметики. В ответе укажите одно 

число – значение  переменной a. 

6. Определите, что будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст  

программы приведен на нескольких языках программирования. 

Паскаль Алгоритмический язык Бейсик  

var s, k: integer; 

begin 

s:=50; 

for  k:=0 to 8 do 

s:=s – 4; 

write (s); 

end. 

алг 

нач 

цел s, k 

s:=50 

нц для k от 0 до 8 

   s:=s - 4 

кц  

вывод s 

кон 

DIM s, k AS INTEGER 

s=50 

FOR k=0 TO 8 

s=s-4 

NEXT k 

PRINT s 

 

 

 

 7. На рисунке изображена схема дорог, связывающих города A,B,C,D,E,F,G. По каждой 

дороге можно передвигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько 

существует различных путей из города А в город G? 

 

 

 

 

 

8. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о результатах 

тестирования учащихся (используется стобалльная шкала): 

Фамилия Пол Математика Химия Информатика Биология 

Аганян  ж 82 46 32 70 

Воронин  м 43 45 74 23 

Григорчук  м 54 68 75 83 

Роднина  ж 71 56 82 79 

Сергеенко  ж 33 74 38 46 

Черепанова  ж 18 83 28 61 

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию  

«Пол=’м’ ИЛИ Химия>Биология»? 

В ответе укажите одно число — искомое количество записей. 

9. Сколько значащих нулей содержится в двоичной записи десятичного числа 129. В 

ответе укажите одно число – количество значащих нулей. 

А 

B 

C 

E 

D 

F 

G 



9 
 

10*. У исполнителя Утроитель две команды, которым присвоены номера: 

1. вычти один 

2. умножь на три 

Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – утраивает его. Запишите 

порядок команд в алгоритме получения из числа 5 числа 26, содержащем не более 5 

команд, указывая лишь номера команд. (Например, 21211 – это алгоритм: 

умножь на три 

вычти один 

умножь на три 

вычти один 

вычти один 

который преобразует число 2 в 13.) 

Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них. 

11*. Скорость передачи данных через ADSL-соединение равна 1024000 бит/c. Через 

данное соединение передают файл размером 2000 Кбайт. Определите время передачи 

файла в секундах. 

12*. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения 

запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по 

каждому запросу. 

Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для 

логической операции “И” – &. 

А  Пушкин  

Б  Пушкин & Лермонтов & Жуковский 

В  Пушкин & Лермонтов  

Г  Пушкин |  Лермонтов  
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II вариант 

Учитывая, что каждый символ кодируется 16-ю битами, оцените информационный объем 

следующей пушкинской фразы в кодировке Unicode:  

Привычка свыше нам дана: Замена счастию она. 

1) 44 бита 2) 704 бита 3) 44 байта 4) 794 байта 

 

   

2. Для какого из указанных значений X истинно высказывание (X<5) ∨ ((X>5) ∧ (X>15))? 

1) 1 2) 5 3) 10 4) 15 

 

3. Сельская школа находится в посёлке Ивановское. Коля живёт в деревне Вершки. 

Определите, какое минимальное расстояние ему надо пройти, чтобы добраться до школы. 

 БОРКИ ВЕРШКИ КРАСНОЕ ДАЛЬНЕЕ ДУБОВО ИВАНОВСКОЕ 
БОРКИ  5 8 10 

 
9 

ВЕРШКИ 5  
 

4 2  
КРАСНОЕ 8 

 
  1 3 

ДАЛЬНЕЕ 10 4 
 

 
 

5 
ДУБОВО 

 
2 1   

 
ИВАНОВСКОЕ 9  3 5 

 
 

Передвигаться можно только по дорогам, указанным в таблице. 

1) 6 2) 9 3) 12 4) 14 

 

4*. Дан фрагмент электронной таблицы: 

 А  В  С  D  

1  3  3 2 

2  =(C1+A1)/2 =C1–D1 =A2–D1  

 

Какая формула может быть записана в ячейке D2, чтобы построенная после 

выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 

соответствовала рисунку: 

1) =A1–2 2) =A1–1 3) =D1*2 4) =D1+1 

5. Определите значение переменной a после исполнения данного алгоритма. Символ 

≪:=≫ обозначает оператор присваивания. 

a:= –3; 

a:= –a – a; 

b:= a + 2; 

a:= –b + a*b; 

Порядок действий соответствует правилам арифметики. В ответе укажите одно 

число – значение  переменной a. 
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6. Определите, что будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст  

программы приведен на нескольких языках программирования. 

Паскаль Алгоритмический язык Бейсик  

var a, b: integer; 

begin 

a:=2; 

b:=0; 

while a<>10 do 

begin 

   a:=a+2; 

   b:=b+3*a; 

end; 

write (b); 

end. 

алг 

нач 

цел a, b 

a:=2 

b:=0 

нц пока  a<> 10  

   a:=a+2 

   b:=b+3*a 

кц  

вывод b 

кон 

DIM a, b AS INTEGER 

a=2 

b=0 

WHILE a<>10 DO 

a=a+2 

b=b+3*a 

WEND 

PRINT b 

 

 

 

 7. На рисунке изображена схема дорог, связывающих города A,B,C,D,E,F. По каждой 

дороге можно передвигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько 

существует различных путей из города А в город F? 

 

 

 

 

 

8. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о стоимости изготовления 

фотографий. 

Вид Ширина  Высота  Цена  

черно-белый 10  13,5  2,80  

цветной 10  13,5  3,00  

черно-белый 10  15  3,30  

цветной 10  15  3,50  

черно-белый 15  21  9,20  

цветной 15  21  10,00  

цветной 20  30  23,00  

черно-белый 30  45  44,00  

черно-белый 40  60  400,00  

цветной 50  75  650,00  

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию  

(Ширина < 15) И (Вид="черно-белый")? 

В ответе укажите одно число — искомое количество записей. 

А 

B 

D 

C 

E 

F 
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9. Сколько единиц содержится в двоичной записи десятичного числа 123. В ответе 

укажите одно число – количество единиц. 

10*. У исполнителя Утроитель две команды, которым присвоены номера: 

1. вычти 2 

2. умножь на 3 

Первая из них уменьшает число на экране на 2, вторая – утраивает его. Запишите 

порядок команд в алгоритме получения из числа 11 числа 13, содержащем не более 5 

команд, указывая лишь номера команд. (Например, 21211 – это алгоритм: 

умножь на 3 

вычти 2 

умножь на 3 

вычти 2 

вычти 2, 

который преобразует число 2 в 8). 

Если таких алгоритмов более одного, то запишите любой из них. 

11*. Скорость передачи данных через аналоговый модем равна 128 000 бит/с. Через 

данное соединение передают файл размером 375 килобайт. Определите время передачи 

файла в секундах. 

12*. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения 

запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по 

каждому запросу. 

Для обозначения логической операции ИЛИ в запросе используется символ |, а для 

логической операции И – символ &. 

1  Франция | Испания | История  

2  Франция & Карта & История  

3  Франция | История  

4  Франция & История  
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III вариант 

1. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется одним байтом. Определите количество 

символов в сообщении, если информационный объем сообщения в этой кодировке равен 

160 бит. 

1)10; 2) 16; 3) 20; 4) 160. 

 

   

2. Для какого из указанных значений числа Х истинно выражение (X>1) & (X>2) & (X≠3)? 

1) 1 2) 2 3) 3 4) 4 

 

3. Сельская школа находится в посёлке Вершки. Петя живёт в деревне Дальнее. 

Определите, какое минимальное расстояние ему надо пройти, чтобы добраться до школы. 

 БОРКИ ВЕРШКИ КРАСНОЕ ДАЛЬНЕЕ ДУБОВО ИВАНОВСКОЕ 
БОРКИ  5 8 10 

 
9 

ВЕРШКИ 5  
 

 2  
КРАСНОЕ 8 

 
 5 1 3 

ДАЛЬНЕЕ 10  5 
 7 

 
5 

ДУБОВО 
 

2 1 7  
 

ИВАНОВСКОЕ 9  3 5 
 

 
Передвигаться можно только по дорогам, указанным в таблице. 

1) 6 2) 8 3) 11 4) 15 

 

4*. Дан фрагмент электронной таблицы: 

 А  В  С  D  

1  1 2 3 4 

2  =С1 =А1+В1 =D1-А1  

Какая формула может быть записана в ячейке D2, чтобы построенная после 

выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек A2:D2 

соответствовала рисунку: 1) =A1+2 2) =В1+2 3) =С1*3 4) =D1+2 

5. Определите значение переменной с после исполнения данного алгоритма. Символ 

≪:=≫ обозначает оператор присваивания. 

a:= 6 

a:= (a + 3) – a – a 

b:= 21 + a*a 

c:= b/(–a) + 5 

Порядок действий соответствует правилам арифметики. В ответе укажите одно 

число – значение  переменной с. 

6. Определите, что будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст  

программы приведен на нескольких языках программирования. 
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Паскаль Алгоритмический язык Бейсик  

var s, n: 

integer; 

begin 

s := 2; 

for  n := 2 to 

5 do 

s := n+ s*2; 

write (s); 

end. 

алг 

нач 

цел n,s 

s:= 2 

нц для n от 2 до 5 

   s := n + s * 2 

кц  

вывод s 

кон 

DIM s, n AS INTEGER 

s=2 

FOR n = 2 TO 5 

s = n+s*2 

NEXT n 

PRINT s 

 

 

7. На рисунке изображена схема дорог, связывающих города A,B,C,D,E,F. По каждой 

дороге можно передвигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько 

существует различных путей из города А в город F? 

 

 

 

 

 

8. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о результатах 

тестирования учащихся (используется стобалльная шкала): 

Фамилия Пол Математика Химия Информатика Биология 

Аганян ж 52 43 82 74 

Воронин м 92 75 93 55 

Григорчук м 66 69 51 68 

Роднина ж 73 51 40 92 

Сергеенко ж 81 83 83 41 

Черепанова ж 94 64 71 20 

 

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию  

«Пол=’м’ И Химия < 70»? 

В ответе укажите одно число — искомое количество записей. 

9. Сколько единиц содержится в двоичной записи десятичного числа 195. В ответе 

укажите одно число – количество единиц. 

10*. У исполнителя Конструктор две команды, которым присвоены номера: 

1. приписать 2 

2. разделить на 2 

Первая из них приписывает к числу на экране справа цифру 2, вторая – делит его на 2. 

А E 

 

B 

D 

F 

C 
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Запишите порядок команд в алгоритме получения из числа 1 числа 16, содержащем не 

более 5 команд, указывая только номера команд (например, 22212 – это алгоритм: 

разделить на 2 

разделить на 2 

разделить на 2 

приписать 2 

разделить на 2 

который преобразует число 8 в число 6.) 

Если таких алгоритмов более одного, запишите любой из них. 

11*. Файл размером 3 Мбайт передаётся через некоторое соединение за 2 минуты. 

Определите время (в секундах), за которое можно передать через это же соединение 4 

Мбайт. В ответе укажите одно число – количество секунд. Единицы измерения писать не 

нужно. 

12*. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения 

запросов в порядке убывания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по 

каждому запросу. 

Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для 

логической операции “И” – &. 

А  Курица | Колбаса | Яблоки 

Б  (Курица | Яблоки) & Колбаса 

В  Курица | Яблоки 

Г  Курица & Колбаса & Яблоки 
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IV вариант 

1. В кодировке КОИ-8 каждый символ кодируется восемью битами. Сколько символов 

содержит сообщение объемом 0,5 Кбайта?. 

1) 8192 2) 1024 3) 512 4) 256 

 

   

2. Для какого из приведенных чисел истинно высказывание: НЕ(Первая цифра четная) И 

НЕ(Вторая  цифра нечетная)? 

1) 4562 2) 6843 3) 3561 4) 1234 

 

3. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость 

которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 

 A B C D E F 
A   1  1  
B   2  1 3 
C 1 2     
D     6 1 
E 1 1  6  8 
F  3  1 8  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F (при условии, что 

передвигаться можно только по построенным дорогам). 

1) 5 2) 6 3) 7 4) 10 

 

4*. Дан фрагмент электронной таблицы: 

 А  В  С  D  Е 

1  5 3 4 1  

2  =(А1+В1)*2 =А2-С1 =В2/С1 =(В2-С2)/3  

 

Какая формула должна быть записана в ячейку Е2, чтобы построенная после 

выполнения вычислений диаграмма по значениям диапазона ячеек B2:E2 

соответствовала рисунку: 

1) =A1+D1  2) =B2/C2  3) =B2/B1  4) =B1+C1 

5. Определите значение переменной с после исполнения данного алгоритма. Символ 

≪:=≫ обозначает оператор присваивания. 

a:= 8 

a:= –5 + (a + 2) 

b:= –a +(a*2) 

c:= (b – a)*(2 – a) 



17 
 

Порядок действий соответствует правилам арифметики. В ответе укажите одно 

число – значение  переменной с. 

6. Определите, что будет напечатано в результате работы следующей программы. Текст 

программы приведен на нескольких языках программирования. 

Паскаль Алгоритмический язык Бейсик  

var y, i: integer; 

begin 

y := 0; 

for  i := 1 to 3 

do 

y := y+ 4*i; 

write (y); 

end. 

алг 

нач 

цел y, i 

y:= 0 

нц для i от 1 до 3 

   y := y + 4 * i 

кц  

вывод y 

кон 

DIM i, y AS INTEGER 

y=0 

FOR I = 1 TO 3 

y = y+ 4*i; 

NEXT i 

PRINT y 

 

 

 7. На рисунке изображена схема дорог, связывающих города A,B,C,D,E,F,G,H. По каждой 

дороге можно передвигаться только в одном направлении, указанном стрелкой. Сколько 

существует различных путей из города А в город H? 

 

 

 

 

 

 

8. Ниже в табличной форме представлен фрагмент базы данных о результатах 

тестирования учащихся (используется стобалльная шкала): 

Фамилия Пол Математика Химия Информатика Биология 

Аганян ж 52 43 82 74 

Воронин м 92 75 93 55 

Григорчук м 66 69 51 68 

Роднина ж 73 51 40 92 

Сергеенко ж 81 83 83 41 

Черепанова ж 94 64 71 20 

 

Сколько записей в данном фрагменте удовлетворяют условию  

«Пол=’ж’ И Биология > 70»? 

В ответе укажите одно число — искомое количество записей. 

9. Сколько значащих нулей содержится в двоичной записи десятичного числа 147. В 

ответе укажите одно число – количество значащих нулей. 

А 

E 

 

B 

D 

F 

G 

C 

 

H 
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10*. У исполнителя Квадратор две команды, которым присвоены номера: 

1. возведи в квадрат 

2. прибавь 1 

Первая из них возводит число на экране в квадрат, вторая – увеличивает его на 1. 

Запишите порядок команд в алгоритме получения из числа 1 числа 10, содержащем не 

более 4 команд, указывая лишь номера команд. (Например, 12122 – это алгоритм: 

возведи в квадрат  

прибавь 1 

возведи в квадрат  

прибавь 1 

прибавь 1 

который преобразует число 1 в 6). 

 

11*. Файл размером 6 Мбайт передаётся через некоторое соединение за 3 минуты. 

Определите время (в секундах), за которое можно передать через это же соединение 4 

Мбайт. В ответе укажите одно число – количество секунд. Единицы измерения писать не 

нужно. 

12*. В таблице приведены запросы к поисковому серверу. Расположите обозначения 

запросов в порядке возрастания количества страниц, которые найдет поисковый сервер по 

каждому запросу. 

Для обозначения логической операции “ИЛИ” в запросе используется символ |, а для 

логической операции “И” – &. 

А  Кормление & Собаки 

Б  (Уход & Кошки) | Собаки 

В  Кормление &Уход & Кошки & Собаки 

Г  Уход & Кошки & Собаки 

 

Ответы мониторинга 9 классов 

№ I II III IV 

1 2 2 3 3 

2 2 1 4 4 

3 1 1 2 1 

4 2 1 3 1 

5 40 40 15 0 

6 14 84 73 24 

7 8 6 9 9 

8 4 2 1 2 

9 6 6 4 4 

10 11221 11121 12212 2212 

11 16 24 160 120 

12 ГАВБ 2431 АВБГ ВГАБ 

 

  



19 
 

Пояснительная записка к диагностической работе по информатике для 10 класса 

  

Целью данной диагностической работы является проверка базовых знаний 

обучающихся по основным темам программы 10 класса. Работа рассчитана на 1 урок (45 

мин.).  

Мониторинг включает 12 заданий. Из них 8 базового уровня и 4 повышенной 

сложности. Они помечены звездочкой (*) и предназначены для учащихся профильных 

классов. Учащимся с базовым уровнем изучения предмета достаточно решить восемь 

заданий. Мониторинг включает задания по темам (Таблица 1) 

Таблица 1. Номер задания и наименование темы 

№ задания Тема 

1.  Системы счисления 

2.  Логика 

3.  Использование информационных моделей 

4.  Кодирование и декодирование данных 

5.  Анализ и построение алгоритмов для исполнителей 

6.  Электронные таблицы 

7.  Адресация в Интернете 

8.  Простые программы 

9. * Кодирование звуковой и графической информации 

10. * Логика 

11. * Циклы 

12. * Массивы 

Критерии оценки уровня знаний (оценка выставляется учителем на его усмотрение) 

(таблица 2) 

Таблица 2. Отметка по количеству выполненных заданий 

Отметка 
Количество выполненных заданий 

Базовый уровень Углубленный 

уровень 
5 (Отлично) 8 и более 11-12 

4 (хорошо) 6-7 8-10 

3 (удовлетворительно) 4-5 6-7 

2 (неудовлетворительно) Менее 4 Менее 5 
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Результаты мониторинга заносятся в таблицу следующего вида: 
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Подготовительный вариант 10 класс 

 

1. Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих неравенству:  

110101112 < x < DB16. 

2.  В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер 

по этим запросам в некотором сегменте Интернета: 

Запрос 

Количество 

страниц 

(тыс.) 

Лошадь & (Пони | Мустанг) 350 

Лошадь & Пони 235 

Лошадь & Пони & Мустанг 65 

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу  

Лошадь & Мустанг 

3. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость 

которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 

 A B C D E F 

A    3 5  

B   1  4 1 

C  1    3 

D 3    3  

E 5 4  3  1 

F  1 3  1  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и C (при условии, что 

передвигаться можно только по построенным дорогам). 

4. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д  

решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. 

Для буквы А использовали кодовое слово 0, для буквы Б – кодовое слово 101. Какова 

наименьшая возможная суммарная длина всех пяти кодовых слов? 

5. Автомат получает на вход трёхзначное число. По этому числу строится новое число по 

следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также вторая и третья цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 348. Суммы: 3 + 4 = 7; 4 + 8 = 12. Результат: 127. 

Укажите наибольшее число, в результате обработки которого автомат выдаст число 

1513. 

6. Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки B2 в ячейку A4 была скопирована 

формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Чему 

равно числовое значение в ячейке А4?  

 А В С D Е 

1  8 7 6 5 

2  = D$3 + $C2 8 7 6 
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3  10 9 8 7 

4  11 10 9 8 

7. Для узла с IP-адресом 124.32.48.131 адрес сети равен 124.32.32.0. Чему равен третий 

слева байт маски? Ответ запишите в виде десятичного числа. 

8. Определите значение переменной с после выполнения следующего фрагмента 

программы: 

x:= 8 + 2*5; 

y:= (x mod 10) + 14; 

x:= (y div 10) + 3; 

c:= x - y; 

9_1. Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, чтобы можно 

было сохранить любое растровое изображение размером 1024 на 512 пикселов при 

условии, что в изображении могут использоваться 64 различных цвета? В ответе запишите 

только целое число, единицу измерения писать не нужно. 

9_2. В течение трёх минут производилась четырёхканальная (квадро) звукозапись с 

частотой дискретизации 16 кГц и 24-битным разрешением. Сжатие данных не 

производилось. Определите размер полученного файла. В качестве ответа укажите 

ближайшее целое число, кратное 5. 

10. Логическая функция F задаётся выражением (a  ¬c)  (¬b  ¬c). Определите, какому 

столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных a, b, c. 

? ? ? F 

0 0 0 1 

0 0 1 1 

0 1 0 0 

0 1 1 1 

1 0 0 0 

1 0 1 0 

1 1 0 0 

1 1 1 0 

В ответе напишите буквы a, b, c (без разделителей) в том порядке, в котором идут 

соответствующие им столбцы. 

11. Определите, что будет напечатано в результате работы следующего фрагмента 

программы: 

var n, s: integer; 

begin 

  n := 1; 

  s := 0; 

  while n <= 101 do begin 

    s := s + 7; 

    n := n + 1 

  end; 

  write(s) 

end. 
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12. В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 

9. Значения элементов равны 6; 9; 7; 2; 1; 5; 0; 3; 4; 8 соответственно, т.е. A[0] = 6; A[1] = 9 

и т.д. 

Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента 

программы, записанного ниже на разных языках программирования. 

c := 0; 

for i := 1 to 9 do 

  if A[i-1] < A[i] then begin 

    c := c + 1; 

    t := A[i]; 

    A[i] := A[i-1]; 

    A[i-1] := t 

  end;  

 

 

Ответы подготовительного варианта 

 

№ задания Вариант пробный 

1 3 

2 180 

3 8 

4 13 

5 967 

6 19 

7 224 

8 -17 

9.1 

9.2 

384 

35 

10 cba 

11 707 

12 6 
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I вариант 

1. Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих неравенству:  

110010112 < x < CF16. 

2. В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер 

по этим запросам в некотором сегменте Интернета: 

Запрос 

Количество 

страниц 

(тыс.) 

Лебедь & (Рак | Щука) 320 

Лебедь & Рак 200 

Лебедь & Рак & Щука 50 

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Лебедь & Щука 

3. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F, Z построены дороги, протяжённость 

которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 

 A B C D E F Z 

A  4 9    21 

B 4  3     

C 9 3  2  11 20 

D   2  4   

E    4   4 

F   11    2 

Z 21  20  4 2  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и Z (при условии, что 

передвигаться можно только по построенным дорогам). 

4. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы: А, Т, О, М; для 

передачи используется двоичный код, допускающий однозначное декодирование. Для 

букв Т, О, М используются такие кодовые слова: Т: 100, О: 00, М: 11.  

Укажите такое кодовое слово для буквы А, при котором код будет допускать 

однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите тот, у которого 

меньшая длина. 

5. Автомат получает на вход четырёхзначное число. По этому числу строится новое число 

по следующим правилам. 

1. Складываются первая и третья, а также вторая и четвёртая цифры исходного 

числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке возрастания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 3165. Суммы: 3 + 6 = 9; 1 + 5 = 6. Результат: 69. 

Укажите минимальное число, в результате обработки которого, автомат выдаст 

число 58. 

6. Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D2 в ячейку E3 была скопирована 

формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Чему 

равно значение формулы в ячейке Е3.  

 А В С D Е 

1 10 9 8 7  

2 9 8 7 =А$4+$B2  

3 8 7 6 5  
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4 7 6 5 4  

7. Для узла с IP-адресом 145.192.94.230 адрес сети равен 145.192.80.0. Чему равен третий 

слева байт маски? Ответ запишите в виде десятичного числа. 

8. Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента 

программы: 

а :=6*12 + 3; 

b :=(a div 10)+ 5; 

a :=(b mod 10)+ 1; 

 

9. Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, чтобы можно 

было сохранить любое растровое изображение размером 128 на 128 пикселов при 

условии, что в изображении могут использоваться 32 различных цвета? В ответе запишите 

только целое число, единицу измерения писать не нужно. 

10. Логическая функция F задаётся выражением ¬a  (b  ¬c). Определите, какому 

столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных a, b, c. 

? ? ? F 

0 0 0 1 

0 0 1 1 

0 1 0 0 

0 1 1 0 

1 0 0 1 

1 0 1 1 

1 1 0 1 

1 1 1 0 

В ответе напишите буквы a, b, c (без разделителей) в том порядке, в котором идут 

соответствующие им столбцы. 

11. Определите, что будет напечатано в результате работы следующего фрагмента 

программы: 

var n, s: integer; 

begin 

  n := 3; 

  s := 0; 

  while n <= 7 do begin 

    s := s + n; 

    n := n + 1 

  end;   

  write(s) 

end. 

12. В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 

9. Значения элементов равны 5; 1; 6; 7; 8; 8; 7; 7; 6; 9 соответственно, т.е. A[0] = 5; A[1] = 1 

и т.д. Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента 

программы: 

c := 0; 

for i := 1 to 9 do 

  if A[i-1] >= A[i] then begin 

    t:= A[i]; 

    A[i]:= A[i - 1]; 

    A[i-1]:= t; 

    c:= c + 1; 

end;  
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II вариант 

1. Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих неравенству:  

110001112 < x < CD16. 

2. В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер 

по этим запросам в некотором сегменте Интернета: 

Запрос 
Количество страниц 

(тыс.) 

Пекин & (Москва | Токио) 338 

Пекин & Москва 204 

Пекин & Токио 184 

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Пекин & Москва & Токио  

3. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F, Z построены дороги, протяжённость 

которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 

 A B C D E F Z 

A  4 6    43 

B 4  1     

C 6 1  15   32 

D   15  4 6 10 

E    4   8 

F    6   2 

Z 43  32 10 8 2  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и Z (при условии, что 

передвигаться можно только по построенным дорогам). 

4. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы М, А, Р, Т; для 

передачи используется двоичный код, допускающий однозначное декодирование. Для 

букв М, А, Р используются такие кодовые слова: М: 010, А: 1, Р: 011. 

Укажите кратчайшее кодовое слово для буквы Т, при котором код будет допускать 

однозначное декодирование. Если таких кодов несколько, укажите код с 

наименьшим числовым значением.  

5. Автомат получает на вход трёхзначное число. По этому числу строится новое 

число по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также вторая и третья цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 348. Суммы: 3 + 4 = 7; 4 + 8 = 12. Результат: 127. 

Укажите наименьшее число, в результате обработки которого автомат выдаст число 

157. 

6. Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D2 в ячейку E1 была скопирована 

формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Чему 

равно значение в ячейке Е1?  

 А В С D Е 

1 10 9 8 7  

2 9 8 7 =C$2+$A3  

3 8 7 6 5  

4 7 6 5 4  
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7. Для узла с IP-адресом 145.192.186.230 адрес сети равен 145.192.160.0. Чему равен 

третий слева байт маски? Ответ запишите в виде десятичного числа. 

8. Определите значение целочисленных переменных x и y после выполнения фрагмента 

программы: 

x := 336; 

y := 8; 

x := x div y; 

y := х mod у; 

 

9* Производится четырёхканальная (квадро) звукозапись с частотой дискретизации 48 кГц 

и 32-битным разрешением. Запись длится 2 минуты, её результаты записываются в файл, 

сжатие данных не производится. Определить размер полученного файла в Мбайт? В 

ответе указать ближайшее целое число, кратное 10. 

10* Логическая функция F задаётся выражением (a  b)  (a  ¬c). Определите, какому 

столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных a, b, c. 

? ? ? F 

0 0 0 0 

0 0 1 1 

0 1 0 0 

0 1 1 1 

1 0 0 0 

1 0 1 0 

1 1 0 0 

1 1 1 1 

В ответе напишите буквы a, b, c (без разделителей) в том порядке, в котором идут 

соответствующие им столбцы. 

11* Определите, что будет напечатано в результате работы следующего фрагмента 

программы: 

var n, s: integer; 

begin 

  n := 4;  s := 0; 

  while n <= 8 do begin 

    s := s + n; 

    n := n + 1 

  end;   

  write(s) 

end. 

 

12* В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 

9. Значения элементов равны 7; 5; 3; 4; 8; 8; 9; 7; 6; 2 соответственно, т.е. A[0] = 7; A[1] = 5 

и т.д. Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента 

программы: 

c := 0; 

for i := 1 to 9 do 

  if A[i-1] < A[i] then begin 

    t:= A[i]; 

    A[i]:= A[i - 1]; 

    A[i-1]:= t; 

      c:= c + 1; 

end; 
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III вариант 

1 Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих неравенству:  

110000112 < x < CA16. 

2 В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер 

по этим запросам в некотором сегменте Интернета: 

Запрос 

Количество 

страниц 

(тыс.) 

Москва & Лондон 255 

Москва & Париж 222 

Москва & Париж & Лондон 50 

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу Москва & (Париж | Лондон) 

 

3 Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F, Z построены дороги, протяжённость 

которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 

 A B C D E F Z 

A  4 6    33 

B 4  1     

C 6 1  5   27 

D   5  4 8 10 

E    4  1 8 

F    8 1  2 

Z 33  27 10 8 2  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и Z (при условии, что 

передвигаться можно только по построенным дорогам). 

 

4 Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, решили 

использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для буквы 

А использовали кодовое слово 1, для буквы Б – кодовое слово 001. Какова наименьшая 

возможная суммарная длина всех четырёх кодовых слов? 

5 Автомат получает на вход трёхзначное число. По этому числу строится новое 

число по следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также вторая и третья цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 348. Суммы: 3 + 4 = 7; 4 + 8 = 12. Результат: 127. 

Укажите наименьшее число, в результате обработки которого автомат выдаст число 

1412. 

 

6 Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D4 в ячейку E2 была скопирована 

формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Чему 

равно значение формулы в ячейке Е2?  

 А В С D Е 

1 10 9 8 7  

2 9 8 7 6  

3 8 7 6 5  



29 
 

4 7 6 5 =C$4+$A3  

 

7 Для узла с IP-адресом 158.198.104.220 адрес сети равен 158.198.64.0. Чему равен третий 

слева байт маски? Ответ запишите в виде десятичного числа. 

8   Определите значение целочисленных переменных a и b после выполнения фрагмента 

программы: 

а :=1686; 

b :=(a div 10) mod 5;  

а := а - 200*b; 

9* Какой минимальный объём памяти (в Кбайт) нужно зарезервировать, чтобы можно 

было сохранить любое растровое изображение размером 64 на 256 пикселов при условии, 

что в изображении могут использоваться 256 различных цветов? В ответе запишите 

только целое число, единицу измерения писать не нужно. 

10* Логическая функция F задаётся выражением (a  b)  (a  ¬c). Определите, какому 

столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных a, b, c. 

? ? ? F 

0 0 0 0 

0 0 1 0 

0 1 0 1 

0 1 1 0 

1 0 0 0 

1 0 1 0 

1 1 0 1 

1 1 1 1 

В ответе напишите буквы a, b, c (без разделителей) в том порядке, в котором идут 

соответствующие им столбцы. 

11* Определите, что будет напечатано в результате работы следующего фрагмента 

программы: 

var n, s: integer; 

begin 

n := 4; s := 0; 

while n <= 13 do begin 

  s := s + 15; 

  n := n + 1 

end; 

write(s) 

end. 

12* В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 

9. Значения элементов равны 8, 4, 3, 0, 7, 2, 1, 5, 9, 6 соответственно, т.е. A[0] = 8; A[1] = 4 

и т.д. Определите значение переменной с после выполнения следующего фрагмента 

программы: 

с := 0; 

for j := 0 to 8 do 

  if A[j] > A[j+1] then begin 

    с := с + 1; 

    t := A[j]; 

    A[j] := A[j+1]; 

    A[j+1] := t; 

  end.  
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IV вариант 

1 Определите количество натуральных чисел, удовлетворяющих неравенству:  

110100102 < x < DA16. 

2 В таблице приведены запросы и количество страниц, которые нашел поисковый сервер 

по этим запросам в некотором сегменте Интернета: 

Запрос 

Количество 

страниц 

(тыс.) 

Попугай & (Антилопа | Тапир) 340 

Попугай & Антилопа 220 

Попугай & Тапир 190 

Сколько страниц (в тысячах) будет найдено по запросу  

Попугай & Антилопа & Тапир  

3 Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость 

которых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 

 A B C D E F 

A   3  12  

B   4   5 

C 3 4  3   

D   3   3 

E 12     2 

F  5  3 2  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и E (при условии, что 

передвигаться можно только по построенным дорогам). 

4  Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д  

решили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. 

Для буквы А использовали кодовое слово 01, для буквы Б – кодовое слово 10. Какова 

наименьшая возможная суммарная длина всех пяти кодовых слов? 

5 Автомат получает на вход трёхзначное число. По этому числу строится новое число по 

следующим правилам. 

1. Складываются первая и вторая, а также вторая и третья цифры исходного числа. 

2. Полученные два числа записываются друг за другом в порядке убывания (без 

разделителей). 

Пример. Исходное число: 348. Суммы: 3 + 4 = 7; 4 + 8 = 12. Результат: 127. 

Укажите наибольшее число, в результате обработки которого автомат выдаст число 

148. 

6 Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки B2 в ячейку A1 была скопирована 

формула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Чему 

равно числовое значение в ячейке А1?  

 А В С D Е 

1  2 3 4 5 

2  = D$3 + $C2 2 3 4 

3  2 1 1 2 

4  7 6 5 4 

 

7 Для узла с IP-адресом 158.198.228.220 адрес сети равен 158.198.128.0. Чему равен третий 

слева байт маски? Ответ запишите в виде десятичного числа.  
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8 Определите значение переменных a и b после выполнения следующего фрагмента 

программы: 

a := 2468; 

b := (a mod 1000)*10; 

a := a div 1000 + b; 

 

9* Производилась двухканальная (стерео) звукозапись с частотой дискретизации 64 кГц и 

24-битным разрешением. В результате был получен файл размером 48 Мбайт, сжатие 

данных не производилось. Определите приблизительно, сколько времени (в минутах) 

проводилась запись. В качестве ответа укажите ближайшее к времени записи целое число. 

10* Логическая функция F задаётся выражением (a  ¬c)  (¬b  ¬c). Определите, какому 

столбцу таблицы истинности функции F соответствует каждая из переменных a, b, c. 

? ? ? F 

0 0 0 1 

0 0 1 0 

0 1 0 0 

0 1 1 0 

1 0 0 1 

1 0 1 0 

1 1 0 1 

1 1 1 0 

В ответе напишите буквы a, b, c (без разделителей) в том порядке, в котором идут 

соответствующие им столбцы. 

11* Определите, что будет напечатано в результате работы следующего фрагмента 

программы: 

var n, s: integer; 

begin 

n := 1; 

s := 0; 

while n <= 20 do begin 

  s := s + 33; 

  n := n + 1 

end; 

write(s) 

end. 

12* В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 

9. Значения элементов равны 4, 7, 3, 8, 5, 0, 1, 2, 9, 6 соответственно, т.е. A[0] = 4, A[1] = 7 

и т.д. Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента этой 

программы: 

c := 0; 

for i := 1 to 9 do 

  if A[i] < A[0] then begin 

    c := c + 1; 

    t := A[i]; 

    A[i] := A[0]; 

    A[0] := t; 

  end; 
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Ответы к мониторингу 10 класс 

№ задания I II III IV 

1.  
3 5 6 7 

2.  
170 50 427 70 

3.  
17 28 17 11 

4.  
01 00 9 12 

5.  
1048 169 395 953 

6.  
13 24 23 4 

7.  
240 224 192 128 

8.  
a = 3, b = 12 x = 42, y = 2 a = 1086, b = 3 a=4682, b=4680 

9.  
10 90 16 2 

10.  
bac cba bac abc 

11.  
25 30 150 660 

12.  
5 6 8 2 
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Пояснительная записка к диагностической работе по информатике для 11 класса 

Цели проведения диагностики: 

 определить уровень знаний, умений и навыков учащихся в соответствии с базовым 

уровнем подготовки, 

 выявить темы с низким уровнем усвоения материала,  

 обмен опытом на ГМО по темам, по которым получены низкие результаты 

мониторинга. 

 

Работа рассчитана на учеников 11 класса, изучавших информатику на базовом 

уровне, и включает в себя задания по следующим темам: 

 Измерение информации 

 Кодирование информации 

 Системы счисления 

 Алгебра логики 

 Моделирование и Исполнители алгоритмов 

 Электронные таблицы 

 Основные алгоритмические конструкции - присваивание, условие, циклы. 

 Обработка одномерных массивов. 

 

Диагностическая работа включает в себя четыре варианта заданий различного 

уровня сложности. 

 

Инструкция по проведению и оцениванию работы  

На выполнение этой части работы по информатике и ИКТ отводится 1 

академический час (1 урок, т.е. 45 минут).  

Критерии оценок (оценка выставляется учителем на его усмотрение): 

Оценка Количество заданий 

«5» 7-8 

«4» 5-6 

«3» 4 

 

Результаты заносятся в электронную таблицу следующего вида: 



34 
 

 
 

Диагностическая работа для учеников профильных классов представляет собой два 

варианта из 23 заданий различного уровня сложности части I. В качестве мониторинга 

выбирается одна из работ СтатГрад. 

В качестве подготовительного варианта рекомендуется использовать любые другие 

варианты СтатГрад, демоверсию ЕГЭ по информатике, варианты с сайтов К. Полякова и 

Д. Гущина.  

Инструкция по проведению и оцениванию работы  

На выполнение этой части работы по информатике и ИКТ отводится 2 

академических часа (2 урока, т.е. 90 минут).  

Критерии оценок (оценка выставляется учителем на его усмотрение): 

Оценка Количество заданий 

«5» 18-23 

«4» 12-17 

«3» 7-11 

«2» 0-6 
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Результаты заносятся в таблицу следующего вида: 
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Подготовительный вариант 

1. Для каждого из перечисленных ниже десятичных чисел построили двоичную запись. 

Укажите число, двоичная запись которого содержит ровно 2 единицы. 

1) 7 2) 11  3) 12  4) 15 

2. Какое количество значащих нулей содержится в двоичной записи восьмеричного 

числа 6328? 

 

3. Вычислите: 1000 01012 - 8516 + 68. Ответ запишите в десятичной системе счисления. 

 

4. Укажите наименьшее трехзначное восьмеричное число, двоичная запись которого 

содержит ровно 5 единиц. В ответе запишите только само восьмеричное число, 

основание системы счисления указывать не нужно. 

 

5. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F.  

x1 x2 x3 x4 x5 x6 F 

0 1 0 1 1 1 1 

1 0 1 0 1 1 0 

0 1 0 1 1 0 1 

Какое выражение соответствует F? 

1) x1  x2  x3   x4   x5   x6  

2)  x1  х2    x3  x4   x5   x6  

3) x1  x2   x3   x4  x5  x6  

4)  x1   x2  x3  x4  x5  x6   
 

6. Миша заполнял таблицу истинности для выражения F. Он успел заполнить лишь не-

большой фрагмент таблицы 

 x1 x2 x3 x4 x5 x6 F 

0 1 
    

0 

  
1 1 

  
0 

    
1 0 1 

  

Каким выражением может быть F? 
1) x1 ∧ x2 ∧ x3 ∧ ¬x4 ∧ x5 ∧ ¬x6 

2) x1 ∨ x2 ∨ ¬x3 ∨ x4 ∨ ¬x5 ∨ x6 

3) ¬x1 ∧ x2 ∧ ¬x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ x6 

4) ¬x1 ∨ x2 ∨ x3 ∨ x4 ∨ x5 ∨ ¬x6 
 

7. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F, G построены дороги, протяжённость 

которых приведена в таблице. Отсутствие числа в таблице означает, что прямой доро-

ги между пунктами нет. 
  

 
A B C D E F G 

A 
 

2 
  

6 
  

B 2 
 

10 9 3 
  

C 
 

10 
    

6 
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D 
 

9 
    

9 

E 6 3 
   

5 14 

F 
    

5 
 

7 

G 
  

6 9 14 7 
 

  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и G (при условии, что пере-

двигаться можно только по построенным дорогам). 

 

8. Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость ко-

торых приведена в таблице. Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет. 
  

 
A B C D E F 

A 
 

2 4 8 
 

16 

B 2 
  

3 
  

C 4 
  

3 
  

D 8 3 3 
 

5 3 

E 
   

5 
 

5 

F 16 
  

3 5 
 

 

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F, проходящего через пункт 

E и не проходящего через пункт B. Передвигаться можно только по указанным доро-

гам. 

 

9. В фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На ос-

новании приведённых данных определите ID родного брата Седых В. А. 

Таблица 1 

ID Фамилия_И._О. Пол 

1588 Саенко М. А. Ж 

1616 Билич А. П. М 

1683 Виктюк И. Б. М 

1748 Кеосаян А. И. Ж 

1960 Виктюк П. И. М 

1974 Тузенбах П. А. Ж 

2008 Виктюк Б. Ф. М 

2106 Чижик Д. К. Ж 

2339 Седых Л. А. М 

2349 Виктюк А. Б. Ж 

2521 Меладзе К. Г. М 

2593 Билич П. А. М 

2730 Виктюк Т. И. Ж 

2860 Панина Р. Г. Ж 

Таблица 2 

ID_Родителя ID_Ребенка 

1616 1588 

2349 1588 

2008 1683 

2106 1683 

1683 1960 

2882 1960 

2860 1974 

2860 2339 

2008 2349 

2106 2349 

1616 2593 

2349 2593 

1683 2730 

2882 2730 
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2882 Шевченко Г. Р. Ж 

2911 Седых В. А. Ж 
 

1616 2911 

2349 2911 
 

 

10. В фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На ос-

новании приведённых данных определите, сколько всего родных братьев и сестёр есть 

у Штольц Т. И. 

Таблица 1 

ID Фамилия_И.О. Пол 

1465 Дядюн М.Б. Ж 

1493 Баль А.П. М 

1560 Штольц И.Б. М 

1625 Ререх А.И. Ж 

1837 Штольц П.И. М 

1851 Радек П.А. Ж 

1885 Штольц Б.Ф. М 

1983 Чиж Д.К. Ж 

2216 Рерих Л.А. Ж 

2226 Штольц А.Б. Ж 

2398 Малеев К.Г. М 

2470 Баль П.А. М 

2607 Штольц Т.И. Ж 

2737 Панина Р.Г. Ж 

2759 Тесленко Г.Р. Ж 

2788 Рерих В.Б. Ж 
 

Таблица 2 

ID_Родителя ID_Ребенка 

1493 2470 

1560 1837 

1560 2607 

1885 1465 

1885 1560 

1885 2226 

1885 2788 

1983 1465 

1983 1560 

1983 2226 

1983 2788 

2226 2470 

2759 1837 

2759 2607 

2788 1851 

2788 2216 
 

11. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, ре-

шили использовать неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декоди-

ровать двоичную последовательность, появляющуюся на приёмной стороне канала 

связи. Для букв А, Б, В и Г использовали такие кодовые слова: А–111, Б–110, В–100, 

Г–101. Укажите, каким кодовым словом может быть закодирована буква Д. Код дол-

жен удовлетворять свойству однозначного декодирования. Если можно использовать 

более одного кодового слова, укажите кратчайшее из них. 

 

12. Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, ис-

пользуется неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать по-

лученную двоичную последовательность. Вот этот код: А – 00, Б – 01, В – 100, Г – 101, 

Д – 110. Можно ли сократить для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код 

по-прежнему можно было декодировать однозначно? Коды остальных букв меняться 

не должны. Выберите правильный вариант ответа. 
  

1) для буквы Д – 11 

2) это невозможно 

3) для буквы Г – 10 

4) для буквы Д – 10 
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13. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы: И, Г, Л, А. Для 

кодирования букв И, Г, Л используются 6-битовые кодовые слова: 
  

И — 000000, Г — 001110, Л — 110110. 
 

Для этого набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора 

отличаются не менее, чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки со-

общений при наличии помех. Нужно подобрать кодовое слово для буквы А так, чтобы 

указанное свойство выполнялось для всех четырёх кодовых слов. 
  

1) 111110 

2) 111000 

3) 000110 

4) не подходит ни одно из указанных выше слов 

 

14. По каналу связи передаются сообщения, содержащие только шесть букв: А, B, C, D, E, 

F. Для передачи используется неравномерный двоичный код, удовлетворяющий усло-

вию Фано. Для букв A, B, C используются такие кодовые слова: А – 00, B – 010, C – 1. 

Какова наименьшая возможная суммарная длина всех кодовых слов? 

 Примечание. Условие Фано означает, что ни одно кодовое слово не является началом 

другого кодового слова. Коды, удовлетворяющие условию Фано, допускают однознач-

ное декодирование. 

 

15. У исполнителя Арифметик две команды, которым присвоены номера: 
 1. прибавь 2, 

2. умножь на 3. 

 Первая из них увеличивает число на экране на 2, вторая утраивает его. 

Например, 21211 – это программа 
 
 

умножь на 3 

прибавь 2 

умножь на 3 

прибавь 2 

прибавь 2, 

которая преобразует число 1 в число 19. 

Запишите порядок команд в программе преобразования числа 3 в число 69, содержа-

щей не более 5 команд, указывая лишь номера команд. Если таких программ более 

одной, то запишите любую из них. 

 

16. Исполнитель КАЛЬКУЛЯТОР имеет только две команды, которым присвоены номера: 
1. вычти 3 

2. умножь на 2 

Выполняя команду номер1, КАЛЬКУЛЯТОР вычитает из числа на экране 3, а выпол-

няя команду номер 2, умножает число на экране на 2.  

Напишите программу, содержащую не более 5 команд, которая из числа 5 получает 

число 25. Укажите лишь номера команд. Например, программа 22221 — это програм-

ма: умножь на 2, умножь на 2, умножь на 2, умножь на 2, вычти 3, которая преобразует 

число 1 в число 13. 

 

17. В ячейке D4 электронной таблицы записана формула = C$3+$B2. 

Примечание: знак $ используется для обозначения абсолютной адресации. 

Какой вид приобретет формула, после того как ячейку D4 скопируют в ячейку E3? 

1) = C$4+$C2 

2) = B$3+$B3 

3) = D$3+$B1 
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4) = C$2+$A2 

18. Дан фрагмент электронной таблицы. Из ячейки D3 в ячейку E4 была скопирована фор-

мула. При копировании адреса ячеек в формуле автоматически изменились. Каким 

стало числовое значение формулы в ячейке E4? 
 

 
A B C D E 

1 40 4 400 70 7 

2 30 3 300 60 6 

3 20 2 200 = $B2 + B$2 5 

4 10 1 100 40 
 

 

Примечание: знак $ обозначает абсолютную адресацию. 
 

19. В программе описан одномерный целочисленный массив с индексами от 0 до 10. В 

приведенном ниже фрагменте программы массив сначала заполняется, а потом 

изменяется:  

for i:=0 to 10 do 

  A[i]:= i + 1;  

for i:=1 to 10 do 

  A[i]:= A[i-1];  

Как изменяются элементы этого массива? 

 1) все элементы, кроме последнего, сдвигаются на 1 элемент вправо 

 2) все элементы, кроме первого, сдвигаются на 1 элемент влево 

 3) все элементы окажутся равны 1 

4) все элементы окажутся равны своим индексам 

20. В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 

9. Значения элементов равны 6; 4; 5; 4; 3; 3; 9; 8; 6; 2 соответственно, т.е. A[0] = 6; A[1] 

= 4 и т.д. Определите значение переменной С после выполнения следующего фрагмен-

та программы, записанного ниже на разных языках программирования. 

  

Бейсик Python 

c = 0 

 FOR i = 1 TO 9 

    IF A(i - 1) < A(i) THEN 

        t = A(i) 

        A(i) = A(i - 1) 

        A(i - 1) = t 

        c = c + 1 

    ENDIF 

 NEXT i 

c = 0 
for i in range(1, 10): 
    if A[i - 1] < A[i]: 
        t = A[i] 
        A[i] = A[i - 1] 
        A[i - 1] = t 
        c = c + 1 

Алгоритмический язык Паскаль 

c := 0 

нц для i от 1 до 9 

    если A[i - 1] < A[i] то 

        t := A[i] 

        A[i] := A[i - 1] 

        A[i - 1] := t 

        c := c + 1 

    все 

кц 

c := 0; 

for i := 1 to 9 do 

    if A[i - 1] < A[i] then 

    begin 

        t := A[i]; 

        A[i] := A[i - 1]; 

        A[i - 1] := t; 

        c := c + 1; 

    end; 
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Си 

c = 0; 

for (i = 1; i <= 9; i++) 

    if (A[i - 1] < A[i]) 

    { 

        t = A[i]; 

        A[i] = A[i - 1]; 

        A[i - 1] = t; 

        c++; 

    } 

 

 

21. *Автоматическое устройство осуществило перекодировку информационного 

сообщения на русском языке, первоначально записанного в 16-битном коде Unicode, в 

8-битную кодировку КОИ-8. При этом информационное сообщение уменьшилось на 

16 байтов. Сколько бит было в первоначальном сообщении?  

 

22. *Решите уравнение 75 2414  x . 

Ответ запишите в троичной системе счисления. Основание системы счисления 

указывать не нужно. 

 

23. * Производится одноканальная (моно) звукозапись с частотой дискретизации 48 кГц и 

глубиной кодирования 16 бит. Запись длится 2 минуты, ее результаты записываются в 

файл, сжатие данных не производится. Какое из приведенных ниже чисел наиболее 

близко к размеру полученного файла, выраженному в мегабайтах? 

1) 11  2) 12 3)  13  4)  20 

 

24. * Укажите через запятую в порядке возрастания все основания систем счисления, в 

которых запись числа 14 оканчивается на 4? 

 

25. * Для кодирования символов на маяке используются 3 вида сигналов: «красный», 

«зеленый» и «желтый». Сколько различных символов длиной не менее двух и не более 

4 символов можно закодировать с помощью этих сигналов? 

1) 81   2) 9  3) 117  4) 64 
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Ответы подготовительного варианта 

 

№ задания ответ 

1 3 

2 4 

3 6 

4 117 

5 2 

6 1 

7 17 

8 17 

9 2593 

10 1 

11 0 

12 1 

13 2 

14 20 

15 11212 

16 21221 

17 3 

18 302 

19 3 

20 4 

21 256 

22 100 

23 1 

24 5, 10 

25 3 
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I вариант 

1 Сколько единиц в двоичной записи шестнадцатеричного числа 6АВ116? 

2 Символом F обозначено одно из указанных ниже логических выражений от трёх аргу-

ментов: X, Y, Z. Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 
  

X Y Z F 

0 1 1 1 

0 1 0 1 

0 0 1 1 

  

Какое выражение соответствует F? В ответе укажите номер правильного ответа. 
  
1) ¬X ∧ Y ∧ Z 

2) X ∨ ¬Y ∨ Z 

3) ¬X ∨ Y ∨ ¬Z 

4) ¬X ∧ Y ∧ ¬Z 

3 Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость кото-

рых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 
  

 
A B C D E F 

A 
 

4 
    

B 4 
 

6 3 6 
 

C 
 

6 
  

4 
 

D 
 

3 
  

2 
 

E 
 

6 4 2 
 

5 

F 
    

5 
 

  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F (при условии, что передви-

гаться можно только по построенным дорогам). 

4 В фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На осно-

вании приведённых данных определите ID родной сестры Лемешко В. А. 

  

Таблица 1 

ID Фамилия_И.О. Пол 

1072 Онищенко А. Б. М 

1028 Онищенко Б. Ф. М 

1099 Онищенко И. Б. М 

1178 Онищенко П. И. М 

1056 Онищенко Т. И. М 

1065 Корзун А. И. Ж 

1131 Корзун А. П. Ж 

1061 Корзун Л. А. М 

1217 Корзун П. А. М 

Таблица 2 

ID_Родителя ID_Ребенка 

1027 1072 

1027 1099 

1028 1072 

1028 1099 

1072 1040 

1072 1202 

1072 1217 

1099 1156 

1099 1178 
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1202 Зельдович М. А. Ж 

1027 Лемешко Д. А. Ж 

1040 Лемешко В. А. Ж 

1046 Месяц К. Г. М 

1187 Лукина Р. Г. Ж 

1093 Фокс П. А. Ж 

1110 Друк Г. Р. Ж 
 

1110 1156 

1110 1178 

1131 1040 

1131 1202 

1131 1217 

1187 1061 

1187 1093 
 

5 Для передачи по каналу связи сообщения, состоящего только из букв А, Б, В, Г, решили 

использовать неравномерный по длине код: A=1, Б=01, В=001. Как нужно закодировать 

букву Г, чтобы длина кода была минимальной и допускалось однозначное разбиение ко-

дированного сообщения на буквы? 

6 У исполнителя Отличник две команды, которым присвоены номера:  
 1. прибавь 1 

2. умножь на 5 

  

Выполняя первую из них, Отличник прибавляет к числу на экране 1, а выполняя вторую, 

умножает его на 5. Запишите порядок команд в программе, которая из числа 2 получает 

число 101 и содержит не более 5 команд. Указывайте лишь номера команд. 

Например, программа 1211 – это программа, которая преобразует число 2 в число 17: 
 прибавь 1 
умножь на 5 

прибавь 1 
прибавь 1 
  

7 В ячейке D3 электронной таблицы записана формула =B$2+$B3. Какой вид приобретет 

формула, после того как ячейку D3 скопируют в ячейку E4? Укажите номер правильного 

ответа. 

 Примечание: знак $ используется для обозначения абсолютной адресации. 
  

1) =C$2+$B4 
2) =A$2+$B1 
3) =B$3+$C3 
4) =B$1+$A3 

8 В программе описан одномерный целочисленный массив с индексами от 0 до 10. В при-

веденном ниже фрагменте программы массив сначала заполняется, а потом изменяется: 

for i : = 0 to 10 do 
    A[i] : = i; 
for i : = 1 to 11 do 
    A[i-1] : = A[11-i]; 
 

Чему будут равны элементы этого массива? Укажите номер правильного ответа. 
  

1) 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0 
2) 11 10 9 8 7 6 5 4 3 2 1 
3) 10 9 8 7 6 5 6 7 8 9 10 

4) 11 10 9 8 7 6 7 8 9 10 11 
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II вариант 

1 Сколько значащих нулей в двоичной записи шестнадцатеричного числа 125316? 

2 Дан фрагмент таблицы истинности выражения F: 
  

x1 x2 x3 x4 x5 F 

0 1 0 1 1 0 

0 1 1 1 0 1 

0 1 0 1 0 0 

  

Какое выражение соответствует F? В ответе укажите номер правильного ответа. 
  
1) x1 ∨ x2 ∨ x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5 

2) ¬x1 ∨ x2 ∨ ¬x3 ∨ x4 ∨ ¬x5 

3) x1 ∧ ¬x2 ∧ x3 ∧ ¬x4 ∧ x5 

4) ¬x1 ∧ x2 ∧ x3 ∧ x4 ∧ ¬x5 

3 Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость кото-

рых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 
  

 
A B C D E F 

A 
  

3 
   

B 
  

9 
 

4 
 

C 3 9 
 

3 8 
 

D 
  

3 
 

2 
 

E 
 

4 8 2 
 

7 

F 
    

7 
 

  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F (при условии, что передви-

гаться можно только по построенным дорогам). 

4 Во фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На осно-

вании приведённых данных определите, сколько всего родных братьев и сестёр есть у 

Жук М. Б. 

  

Таблица 1 

ID Фамилия_И.О. Пол 

1674 Жук М.Б. Ж 

1702 Баль А.П. М 

1769 Черняк И.Б. М 

1834 Ререх А.И. Ж 

2046 Черняк П.И. М 

2060 Радек П.А. Ж 

2094 Черняк Б.Ф. М 

2192 Чиж Д.К. Ж 

2425 Рерих Л.А. Ж 

Таблица 2 

ID_Родителя ID_Ребенка 

1702 2679 

1769 2046 

1769 2816 

1769 2997 

2094 1674 

2094 1769 

2094 2435 

2192 1674 

2192 1769 
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2435 Черняк А.Б. Ж 

2607 Малеев К.Г. М 

2679 Баль П.А. М 

2816 Черняк Т.И. Ж 

2946 Панина Р.Г. Ж 

2968 Тесленко Г.Р. Ж 

2998 Рерих В.И. Ж 
 

2192 2435 

2435 2679 

2968 2997 

2968 2046 

2968 2816 

2997 2060 

2997 2425 
 

5 Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г и Д, ис-

пользуется неравномерный двоичный код, позволяющий однозначно декодировать полу-

ченную двоичную последовательность. Вот этот код: А–10, Б–001, В–0001, Г–110, Д–111. 

 Можно ли сократить для одной из букв длину кодового слова так, чтобы код по-прежне-

му можно было декодировать однозначно? Коды остальных букв меняться не должны. 

Выберите правильный вариант ответа. 

  

1) это невозможно 

2) для буквы В – 000 

3) для буквы Б – 0 

4) для буквы Г – 11 

6 У исполнителя Троечник две команды, которым присвоены номера: 

  
1. прибавь 3, 

2. умножь на 3. 
  

Первая из этих команд увеличивает число на экране на 3, вторая умножает его на 3. Про-

грамма для исполнителя Троечник — это последовательность номеров команд. 

Например, 121 — это программа прибавь 3, умножь на 3, прибавь 3. Эта программа пре-

образует число 1 в число 15. 

Запишите программу, которая преобразует число 3 в число 48 и содержит не более 5 ко-

манд. Если таких программ более одной, то запишите любую из них. 

7 Дан фрагмент электронной таблицы. 
  

 
A B C D 

1 1 2 3 
 

2 5 4 = $A$2 + B$3 
 

3 6 7 = A3 + B3 
 

  

Чему станет равным значение ячейки D1, если в неё скопировать формулу из ячейки С2? 

Примечание: знак $ обозначает абсолютную адресацию. 

8 В программе описан одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 10. 

Ниже представлен фрагмент этой программы, записанный на разных языках программи-

рования, в котором значения элементов массива сначала задаются, а затем меняются. 

 
  

Бейсик Паскаль 

FOR i=0 TO 10 

    A(i)=i-1 

NEXT i 

for i:=0 to 10 do 

    A[i]:=i-1; 

for i:=1 to 10 do 
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FOR i=1 TO 10 

    A(i-1)=A(i) 

NEXT i 

A(10)=10 

    A[i-1]:=A[i]; 

A[10]:=10; 

Си 
Алгоритмический 

язык 

for (i = 0; i <= 10; 

i++) 

    A[i]=i-1; 

for (i = 1; i <= 10; 

i++) 

    A[i-1]=A[i]; 

A[10]=10; 

нц для i от 0 до 10 

    A[i]:=i-1 

кц 

нц для i от 1 до 10 

    A[i-1]:=A[i] 

кц 

A[10]:=10 

 

Как изменятся элементы этого массива после выполнения фрагмента программы? 
  
1) все элементы, кроме последнего, окажутся равны между собой 
2) все элементы окажутся равны своим индексам 
3) все элементы, кроме последнего, будут сдвинуты на один элемент вправо 

4) все элементы, кроме последнего, уменьшатся на единицу 

  



48 
 

III вариант 

1 Вычислите: 101010112 - 2538 + 616. Ответ запишите в десятичной системе счисления. 

2 Маша заполняла таблицу истинности для выражения F. Она успела заполнить лишь не-

большой фрагмент таблицы: 
  

x1 x2 x3 x4 x5 x6 F 

0 1 
    

1 

  
1 1 

  
1 

    
0 0 0 

  

Каким выражением может быть F? В ответе укажите номер правильного ответа. 
  
1) ¬x1 ∧ x2 ∧ x3 ∧ ¬x4 ∧ ¬x5 ∧ x6 

2) x1 ∨ x2 ∨ x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5 ∨ x6 

3) ¬x1 ∧ x2 ∧ ¬x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ ¬x6 

4) x1 ∨ ¬x2 ∨ ¬x3 ∨ ¬x4 ∨ x5 ∨ x6 

3 Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость кото-

рых приведена в таблице. (Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги 

между пунктами нет.) 
  

 
A B C D E F 

A 
 

2 
  

4 4 

B 2 
 

4 
  

1 

C 
 

4 
 

2 1 
 

D 
  

2 
  

2 

E 4 
 

1 
   

F 4 1 
 

2 
  

  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и D (при условии, что передви-

гаться можно только по построенным дорогам). 

4 В фрагменте базы данных представлены сведения о родственных отношениях. На осно-

вании приведённых данных определите ID дяди Корзуна П. А.  
Пояснение: дядей считается родной брат отца или матери. 

  

Таблица 1 

ID Фамилия_И.О. Пол 

1072 Онищенко А. Б. Ж 

1028 Онищенко Б. Ф. М 

1099 Онищенко И. Б. М 

1178 Онищенко П. И. М 

1056 Онищенко Т. И. М 

1065 Корзун А. И. Ж 

1131 Корзун А. П. М 

1061 Корзун Л. А. М 

1217 Корзун П. А. Ж 

Таблица 2 

ID_Родителя ID_Ребенка 

1027 1072 

1027 1099 

1028 1072 

1028 1099 

1072 1040 

1072 1202 

1072 1217 

1099 1156 

1099 1178 
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1202 Зельдович М. А. М 

1027 Лемешко Д. А. Ж 

1040 Лемешко В. А. Ж 

1046 Месяц К. Г. М 

1187 Лукина Р. Г. Ж 

1093 Фокс П. А. Ж 

1110 Друк Г. Р. Ж 
 

1110 1156 

1110 1178 

1131 1040 

1131 1202 

1131 1217 

1187 1061 

1187 1093 
 

5 По каналу связи передаются сообщения, содержащие только 4 буквы: П, А, Р, К. Для ко-

дирования букв П, А, Р используются 6-битовые кодовые слова: 

П — 111111, А — 110001, Р — 001001. 

Для этого набора кодовых слов выполнено такое свойство: любые два слова из набора от-

личаются не менее, чем в трёх позициях. Это свойство важно для расшифровки сообще-

ний при наличии помех. Нужно подобрать кодовое слово для буквы К так, чтобы указан-

ное свойство выполнялось для всех четырёх кодовых слов. 

Выберите номер правильного ответа. 

 1)  000001 

2)  111001 

3)  000111 

4)  не подходит ни одно из указанных выше слов 

6 Исполнитель КАЛЬКУЛЯТОР имеет только две команды, которым присвоены номера: 
1. умножь на 2 

2. вычти 2 

Выполняя команду номер 1, КАЛЬКУЛЯТОР умножает число на экране на 2, а выполняя 

команду номер 2, вычитает из числа на экране 2.  

Напишите программу, содержащую не более 5 команд, которая из числа 7 получает число 

44. Укажите лишь номера команд. 

Например, программа 11221 — это программа, которая преобразует число 5 в число 32: 
  
умножь на 2; 
умножь на 2; 
вычти 2; 
вычти 2; 
умножь на 2, 

7 Дан фрагмент электронной таблицы. 
  

 
A B C D E 

1 40 4 100 70 9 

2 30 3 
 

60 10 

3 = $B3 * B$2 2 300 50 11 

4 10 1 400 40 12 

  

Из ячейки A3 в ячейку С2 была скопирована формула. При копировании адреса ячеек в 

формуле автоматически изменились. Каким стало числовое значение формулы в ячейке 

С2? 

  

Примечание: знак $ обозначает абсолютную адресацию. 

8 В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 9. 

Значения элементов равны 7; 5; 3; 4; 8; 8; 9; 7; 6; 2 соответственно, т.е. A[0] = 7; A[1] = 5 и 
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т.д. Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента про-

граммы, записанного ниже на разных языках программирования. 
  

Бейсик Python 

c = 0 

 FOR i = 1 TO 9 

     IF A(i - 1) < A(i) 

THEN 

         t = A(i) 

         A(i) = A(i - 1) 

         A(i - 1) = t 

     ELSE 

         c = c + 1 

     ENDIF 

 NEXT i 

c = 0 
for i in range(1, 10): 

    if A[i - 1] < A[i]: 
        t = A[i] 
        A[i] = A[i - 1] 
        A[i - 1] = t 
    else: 
         = c + 1 

Паскаль 
Алгоритмический 

язык 

c := 0; 

for i := 1 to 9 do 

    if A[i - 1] < A[i] 

then 

        begin 

            t := A[i]; 

            A[i] := A[i - 

1]; 

            A[i - 1] := t 

        end 

    else 

            c := c + 1; 

c := 0 

нц для i от 1 до 9 

если A[i - 1] < A[i] то 

    t := A[i] 

    A[i] := A[i - 1] 

    A[i - 1] := t 

иначе 

    c := c + 1 

все 

кц 

Си 

c = 0; 

for (i = 1; i <= 9; i++) 

    if (A[i - 1] < A[i]) 

    { 

        t = A[i]; 

        A[i] = A[i - 1]; 

        A[i - 1] = t; 

    } 

    else 

        c++; 
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IV вариант 

1 Укажите наименьшее четырехзначное шестнадцатеричное число, двоичная запись 

которого содержит ровно 5 нулей. В ответе запишите только само шестнадцатеричное 

число, основание системы счисления указывать не нужно. 

2 Для таблицы истинности функции F известны значения только некоторых ячеек: 
  

x1 x2 x3 x4 x5 x6 x7 F 

   
1 

 
0 

 
1 

   
0 

  
0 1 

0 
  

1 
   

0 

  

Каким выражением может быть F? Укажите номер правильного ответа. 
  
1) x1 ∧ x2 ∧ x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ x6 ∧ ¬x7 

2) ¬x1 ∨ ¬x2 ∨ x3 ∨ ¬x4 ∨ ¬x5 ∨ x6 ∨ ¬x7 

3) ¬x1 ∧ x2 ∧ ¬x3 ∧ x4 ∧ x5 ∧ x6 ∧ x7 

4) x1 ∨ x2 ∨ ¬ x3 ∨ ¬x4 ∨ x5 ∨ ¬x6 ∨ x7 

3 Между населёнными пунктами A, B, C, D, E, F построены дороги, протяжённость кото-

рых приведена в таблице. Отсутствие числа в таблице означает, что прямой дороги между 

пунктами нет. 
  

 
A B C D E F 

A 
 

7 4 8 
 

16 

B 7 
  

3 
  

C 4 
  

3 
  

D 8 3 3 
 

2 3 

E 
   

2 
 

5 

F 16 
  

3 5 
 

  

Определите длину кратчайшего пути между пунктами A и F, не проходящего через пункт 

E. Передвигаться можно только по указанным дорогам. 

4 Ниже представлены две таблицы из базы данных. Каждая строка таблицы 2 содержит 

информацию о ребёнке и об одном из его родителей. Информация представлена значени-

ем поля ID в соответствующей строке таблицы 1. Определите на основании приведённых 

данных ID дяди Ващенко К. Г.  Пояснение: дядей считается родной брат отца или мате-

ри. 

 Таблица 1 

ID Фамилия_И.О. Пол 

16 Окуло И.М. Ж 

26 Котий А.В. М 

27 Котий В.А. М 

28 Котий В.В. М 

36 Брамс Т.А. Ж 

37 Брамс Б.Г. Ж 

38 Брамс Г.Г. М 

Таблица 2 

ID_Родителя ID_Ребёнка 

26 27 

46 27 

27 28 

66 28 

26 36 

46 36 

36 37 
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46 Щука А.С. Ж 

47 Щука В.А. М 

48 Ващенко К.Г. Ж 

49 Ващенко И.К. М 

56 Рисс Н.В. Ж 

66 Мирон Г.В. Ж 

... ... ... 
 

38 37 

16 38 

36 48 

38 48 

27 56 

66 56 

... ... 
 

5 Для кодирования некоторой последовательности, состоящей из букв А, Б, В, Г, Д, Е, ре-

шили использовать неравномерный двоичный код, удовлетворяющий условию Фано. Для 

буквы А использовали кодовое слово 0; для буквы Б – кодовое слово 10. Какова наимень-

шая возможная сумма длин всех шести кодовых слов? 

Примечание. Условие Фано означает, что никакое кодовое слово не является началом дру-

гого кодового слова. Это обеспечивает возможность однозначной расшифровки закодиро-

ванных сообщений. 

6 У исполнителя Аккорд две команды, которым присвоены номера: 

  
1. отними 1 

2. умножь на 5 
  

Выполняя первую из них, Аккорд отнимает от числа на экране 1, а выполняя вторую, 

умножает это число на 5.  

Запишите порядок команд в программе, которая содержит не более 5 команд и переводит 

число 5 в число 98. В ответе указывайте лишь номера команд, пробелы между цифрами не 

ставьте. Так, для программы 
  
умножь на 5 
отними 1 
отними 1 
  

нужно написать: 211. Эта программа преобразует, например, число 4 в число 18. 

7 В некоторые ячейки электронной таблицы записаны числа, как показано на рисунке. 
  

 
A B C D E F 

1 0 1 2 3 4 5 

2 10 
     

3 20 
     

4 30 
     

5 40 
     

6 50 
     

  
  

В ячейке D3 записали формулу = D$1 + $A3. После этого ячейку D3 скопировали в ячейку 

F5. Какое число будет показано в ячейке F5? 

 Примечание. Знак $ используется для обозначения абсолютной адресации. 

8 В программе используется одномерный целочисленный массив A с индексами от 0 до 9. 

Значения элементов равны 5; 1; 6; 7; 8; 8; 7; 7; 6; 9 соответственно, т.е. A[0] = 5; A[1] = 1 и 

т.д. Определите значение переменной c после выполнения следующего фрагмента про-

граммы, записанного ниже на разных языках программирования. 
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Бейсик Python 

c = 0 

 FOR i = 1 TO 9 

     IF A(i - 1) >= A(i) 

THEN 

         t = A(i) 

         A(i) = A(i - 1) 

         A(i - 1) = t 

     ELSE 

         c = c + 1 

     ENDIF 

 NEXT i 

c = 0 
for i in range(1, 10): 

    if A[i - 1] >= A[i]: 
        t = A[i] 
        A[i] = A[i - 1] 
        A[i - 1] = t 
    else: 
        c = c + 1 

Паскаль 
Алгоритмический 

язык 

c := 0; 

for i := 1 to 9 do 

    if A[i - 1] >= A[i] 

then 

        begin 

            t := A[i]; 

            A[i] := A[i - 

1]; 

            A[i - 1] := t 

        end 

    else 

        c := c + 1; 

c := 0 

нц для i от 1 до 9 

если A[i - 1] >= A[i] то 

    t := A[i] 

    A[i] := A[i - 1] 

    A[i - 1] := t 

иначе 

    c := c + 1 

все 

кц 

Си 

c = 0; 

for (i = 1; i <= 9; i++) 

    if (A[i-1] >= A[i]) 

    { 

        t = A[i]; 

        A[i] = A[i - 1]; 

        A[i - 1] = t; 

    } 

    else 

        c++; 

 

Ответы мониторинга 11 класса 

№ задания 1 2 3 4 5 6 7 8 

I вариант 8 3 14 1202 000 11221 1 3 

II вариант 7 4 15 2 2 21121 18 2 

III вариант 6 4 5 1099 3 12121 180 3 

IV вариант 107F 4 10 27 19 12211 45 4 

 


